

考生请注意,今年广东高考有这些新变化——

考生今起连续进行14天健康监测 考试当天需要提前60分钟进考场

受新冠肺炎疫情影响,今年将是我国恢复高考以来首次推迟一个月举行全国高考。今年的广东高考有哪些变化?6月22日,广东省教育厅党组书记、厅长景李虎,就广东高考新变化、如何做好校园卫生防疫工作、如何助力应届毕业生就业等问题进行权威解答。新快报记者了解到,从今天(23日)起,考生需连续进行14天健康监测,而在考试当天,考生需要提前60分钟进考场。

■采写:新快报记者 王娟
通讯员 粤教宣
■摄影:新快报记者 郭慧晶



■广州市内各中学已经做好各项防疫工作迎接高考。黄埔区一所中学在开学前进行了疫情防控应急演练,学生相隔一米排队进教室上课。

谈高考 考生须注册“粤康码”才能参加考试

景李虎提醒,未注册“粤康码”的广东考生不得参加考试。此外,今年高考入场时间由考前30分钟提前至考前60分钟。

“受新冠肺炎疫情影响,今年是我国自恢复高考以来,首次推迟一个月举行高考。高考是一个系统工程,时间推迟,将导致整个考试工作体系产生连锁反应,考生原有的复习计划、节奏可能会被打乱,复习备考的系统性受到一定影响。”景李虎提醒,今年高考在考试时间、疫情防控和考务组织等方面均有一些变化,考生需留意。

景李虎建议,考生一要积极适应,优化复习方案,系统安排学习计划,以跟上整个课程复习的节奏。二要加强自我心理调适,注意缓解因考试时间推迟或者疫情影响的心理压力,适当通过课外活动或体育锻炼的方式,缓解焦虑情绪。

景李虎还提醒,7月份广东省很可能有台风、暴雨等极端天气,考生需提前关注天气情况,做好防护准备。

今年,广东省教育厅采取了有针对性的疫情防控措施。省教育厅提醒,所有参加高考的考生必须注册“粤康码”,未注册“粤康码”的不予打印准考证,不得参加考试。

6月23日起,所有考生须进行考前连续14天健康监测。所有考生须通过省教育考试院微信公众号每日申报个人健康情况和行动轨迹,未按要求申报的考生须提供考前7天核酸检测阴性证明,方可参加考试。

高考入场时所有考生须佩戴口罩,逐一检测体温,核查准考证、身份证。低风险地区的考生进入考场就座后,可自主决定是否继续佩戴口罩;非低风险地区、备用隔离考场的考生要全程佩戴口罩。



■黄埔区一所中学在开学前进行了疫情防控应急演练,工作人员在下课后进行统一消杀。

谈考场

广东将实现高考考点考场空调全覆盖

新快报记者从广东省教育厅了解到,景李虎在6月16日下午召开的学生返校工作专班视频调度会议上,向全省各地市提出高考考点考场全覆盖安装空调和高清视频设备的工作要求,实实在在为

考生创造一个清凉舒适的考试环境。

目前,广州、深圳、珠海、佛山、梅州、东莞、中山、潮州等8个地市已实现高考考点考场全覆盖安装空调和高清视频设备。

链接 | 不通过验收的学校不安排学生返校

目前,广州市的中小学、幼儿园都已复课,但家长们的担心不减。学校食堂、宿舍等场所是如何进行管理的呢?省教育厅先后印发46个学校疫情防控工作指引,明确“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”的防控要求。每所学校必须达到39条要求,经属地学生返校工作专班现场检查合格后方可安排学生返校,不通过验收的不安排学生返校。

“学生返校后,食堂、宿舍是人群密集重点区域,是我们关注的重点。”景李虎称,省教育厅早在今年2月就印发了学校食堂、宿舍疫情防控工作指引,对人员管理、食材采购管理、规范加工操作、就餐管

理等方面提出了明确要求。包括食堂从业人员、宿舍管理人员上岗前就要做好健康管理,每天岗前进行体温监测,确保身体健康。场所做好清洁消毒和通风换气,每餐后对加工区域和就餐区域进行消毒,餐用具彻底消毒等。宿舍要求每天进行全方位消毒,配备洗手液等,并提醒学生开窗通风,保持室内卫生。

在学生返校前后,各级政府学生返校工作专班及各部门通过“四不两直”的方式,即不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场,加强对各级各类学校疫情防控工作进行督导检查和指导,及时发现存在的问题,督促整改落实。

已面向今年毕业生举办600场招聘会

据介绍,今年广东高校应届毕业生约603万人,比去年增加2.7万人,加上外省和归国留学生,意愿在粤求职的毕业生预计超过80万人。为努力降低新冠肺炎疫情等因素对毕业生就业的影响,广东省教育厅会同有关部门积极拓宽就业渠道,创新服务,精准施策。

其中,为拓宽出口渠道,提供就业升学多元路径,广东省今年扩大硕士研究生和普通高校专升本招生规模,其中硕士研究生招生计划持续增长,专升本招生计划同比增加2.5万多人。将高校毕业生参军入伍征集比例由去年占全省征集总数的12%提高至15%,落实入伍补助和退役后专升本、考研加分、推免研究生、定向招录系列优待政策,用好现行学费补偿与减免、落户等鼓励措施。扩大“三支一扶”“西部计划”“特岗计划”等基层就业项目的招录比例。

此外,依托“数字广东”完善高校毕业生就业创业智慧服务平台,提供一网多端、一站式、数字化就业服务,以及线上线下一体化智慧招聘,就业工作实现全流程政务电子化,就业数据实现实时精准掌握。为广

大毕业生提供全员、全过程、全方位的线上服务指导,学生可在线办理电子就业报到证、电子就业协议、申请调整改派、岗位精准匹配推送、档案去向查询等业务,足不出户就能办理求职就业全套手续。

为实现供需精准对接。省教育厅将计划举办的18场系列供需招聘活动全部改为网上开展,与10余家省直相关部门和社会知名人才机构联合举办“木棉花暖”“助力圆梦”“面向湖北高校毕业生及外省湖北籍毕业生招聘专场”等大型公益网络招聘专场。组织省内高校“组团式”开展200余场春季校园网络招聘活动。遴选省内外百家优质人才就业公益平台资源,设立战“疫”就业专区。

截至6月11日,面向全省2020届高校毕业生举办600场招聘会,累计提供岗位325.8万个。

此外,还进行分类帮扶指导,助力困难毕业生就业。做好建档立卡困难毕业生就业兜底工作。开发1000个基层就业创业服务岗位,优先招聘家庭困难毕业生等,加大为困难群体推荐岗位的力度。

疫情防控期间学校乱收费家长可举报

近日,省教育厅联合省发展改革委、省财政厅、省市场监管局出台了《关于疫情防控期间学校收费有关工作的通知》。明确要求住宿费不得跨学年或学期预收。学校(幼儿园)不得借疫情防控名义擅自增设收费项目、扩大收费范围、提高收费标准,不得违规乱收费,代收代支及服务

性收费按照规定据实结算,定期公布。如家长遇到学校(幼儿园)违规乱收费,可按照学校的隶属关系原则,向当地教育主管部门或者价格监督部门举报。省教育厅将督促各地教育部门加大查处力度,对有禁不止的乱收费行为,一经查实,依法追究相关责任。